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9. Skavt je delaven in varčen. 

DRŽI? DRŽI! 

Bi-Pi je bil preprost in tako se je tudi glasil njegov in naš predzadnji skavtski zakon: »Skavt je 

varčen.« To pomeni, da vsak dinar privarčuje in ga položi na banko, da se bo lahko vzdrževal in ne 

bo breme drugim, ko bo brez dela, pa tudi zato, da ga lahko pokloni ljudem v stiski. 

Preposto! Mar res? 

 
Biti delaven ne pomeni, da je delo vedno na prvem mestu, vse ostalo pa ostaja daleč zadaj. Ne, to 
pomeni, da delo, ki ga opravljamo in ki nam je zaupano, opravimo tako, kot se od nas pričakuje - si 
štejemo v čast, da si pridobimo zaupanje in damo od sebe vse najboljše. Preprosto! 

 
 

»Čas je nekaj zelo dragocenega, saj ga nimamo na pretek. Čas, ki ga imamo, da uresničimo svoje 

sanje, ki jih želimo uresničiti, nam je omejen. A Nebeški Oče nam je dal dovolj časa. Ni pa nam dal 

viška časa, dal ga je ravno toliko, kolikor ga potrebujemo. Zato moramo delati ves čas, od jutra do 

večera, da moremo doseči svoje sanje.« 

Športni gams 

 
Biti varčen ne pomeni biti skopuški. Razlika je velika! Kar prislužimo, kot pravi Bi-Pi, shranimo, da 
nismo drugim v breme in da drugim lahko pomagamo. Preprosto, kajne! 
 

 

»Mlad fant, ki varčuje denar, ga bo varčeval tudi kot mož. Morda se vam bo zdelo sprva težko, a 

kmalu vam bo postalo lažje. Če pa s tem začnete in nadaljujete, pomislite, da boste končno s 

precejšnjo gotovostjo imeli uspeh, zlasti če si pridobivate denar s težkim delom.«  

 Bi-Pi, Skavtstvo za fante 

 

Kako lahko krepimo delavnost in varčnost izvidnikov in vodnic? 
 

 Izvidnike in vodnice spodbujamo, da vestno opravljajo svoje dolžnosti 

tako v domačem okolju kot v svojem vodu. Vodnike na vodniških 

srečanjih preverjamo, ali opravijo zadolžitve in zadane naloge. Vod, ki 

nalog ne izvršuje, kot bi jih lahko, moramo primerno kaznovati, tiste, ki 

pa se naloge lotijo vneto, pa pohvaliti.  

IV lahko spodbudimo k delavnosti tudi s tem, da na koncu leta (ali 

tabora) razglasimo najboljšega (najbolj delavnega in srčnega) izvidnika 

oz. vodnico. Podobno lahko tudi pripravimo prav posebno »častno 

zastavico čete«, ki jo ob koncu tabora prejme najbolj zagnan vod.  

 

 Bi-Pi je menil, da mora vsak skavt varčevati in imeti lasten hranilnik. 

Vsak vod ima blagajnika, ki skrbi za hranilnik voda, v katerega člani voda vlagajo 
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svoje prihranke. Z zbranim denarjem si lahko ob koncu leta privoščijo kaj 

sladkega, nakupijo novo teflonsko ponev, se odpravijo na potep... 
 

 Nekaj srečanj čete v letu naj poteka v obliki 

delovnih akcij – čiščenje skavtskega 

prostora, urejanje skladišča, čiščenje okolice, 

delo na kmetiji... 
 

 Vsak IV naj si zasluži tabor! 

Veliko je priložnosti, s katerimi si lahko IV 

prislužijo nekaj denarja in s tem znižajo 

stroške za zimovanje ali tabor. Izdelovanje 

voščilnic, peka slaščic, zbiranje starega 

papirja/zamaškov, priprava adventnih 

venčkov so le nekatere izmed možnosti. 
 

 Bodimo še pozorni na to, da besede varčnost ne razumemo nepravilno. Varčnost pri stroških 

tabora namreč ne pomeni, da kupimo vedno najcenejšo in posledično najmanj kvalitetno 

hrano. Skavti moramo skrbeti za zdravo prehrano in voditelji vzgajamo IV v duhu zdravega 

načina življenja. Stroške s hrano si lahko znižamo na drugačne načine, npr. da se povežemo s 

sorodniki ali z lokalnimi kmeti.   

Prav tako moramo iskati pravo mejo med zapravljivostjo in kvaliteto skavtske opreme. Biti        

dobro opremljen skavt namreč ne pomeni, da moramo imeti s seboj »vso športno trgovino«, se 

pa splača pri nakupu najbolj uporabne skavtske opreme (nahrbtnik, čevlji, spalna vreča, nož) 

dati velik pomen kvaliteti izdelka. 

 
 

Kako smo lahko skavtski voditelji zgled v delavnosti in varčnosti? 
 

 Redno in vestno opravljamo študijske ter ostale obveznosti, pomagamo domačim. 
 

 Skavtska srečanja načrtujemo, dogodke si med letom tako razporedimo, da ne 

zapravljamo časa po nepotrebnem. Na srečanja se pravočasno pripravimo in ne 

prepustimo vsega improvizaciji. 
 

 Z žepnino, štipendijo ali plačo ravnamo varčno. Poskrbimo, da hrani, ki jo kupimo, ne 

preteče rok uporabe. Ne kupujemo stvari, ki jih ne potrebujemo. Če ni nujno, se po 

mestu ne odpravimo z  avtom, ampak uporabimo kolo, noge ali javni prevoz.  
 

 Ne pozabimo na tiste, ki potrebujejo pomoč in jim lahko z koščkom naših prihrankov 

veliko pripomoremo v stiski. 
 

 Skušamo se držati Bi-Pijevega nasveta, ki pravi: »Če vstanete vsak dan eno uro prej, 

živite vsak mesec 30 ur dlje. Medtem ko imajo drugi na leto 12 mesecev na razpolago, 

imate vi 365 posebnih ur ali 30 dni več; vi imate torej 13 mesecev namesto 12.« 

Bi-Pi!       
 


